

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—82. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—83. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 214. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 23. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

## Hétfőn kezdődnek a kormányzónál a kihallgatások a válság megoldására

Bethlen István gróf tegnap éjjel Budapestre érkezett  
Gróf Károlyi Gyula nem vállalja az új kormány alakítását  
és nem vállal tárcát

A kormányválság dolgában tegnap még nem történt elhatározó lépés. A kormányzó valószínűleg a pénteki nap folyamán fogadja gróf Bethlen Istvánt és hétfőn folytatódna a szokásos kihallgatások a kormányzónál. Bethlen kihallgatása bizonyára döntő stádiumba jutatta a kibontakozást. Az egységes párt is a kormányzótól és Bethlen Istvántól várja az irányítást. A kormányválságról szóló híreink a következők:

### ÖSSZEJÖVETEL AZ EGYSÉGESPARTBAN.

Budapest, szept. 22. Az egységespárt klubhelyiségében este igen élénk volt az élet. A tegnapi megállapodáshoz képest a párt tagjai bartáságos összeövetelt tartottak, amelynek keretében megtárgyalták az egyes csoportok politikai helyzetét. Az összeövetel során Pesthy Pál közölte a jelenlévőkkel, hogy a válság tekintetében még pozitív adatot közölni nem tud.

### Gróf Károlyi Gyula nyilatkozata

A lemondott miniszterelnök elmondja, miért nem vállalkozhatott tovább a kormány vitelére.

#### Nem vállal új megbízatást

Budapest, szeptember 22. Gróf Károlyi Gyula csütörtökön fogadta a hírlapírókat és kifejtette lemondásának okait.

#### A KORMÁNYNAK AZ EGYSÉGESPARTRA KELL TÁMASZKODNIA.

Tegnap kihallgatásom során — mondotta Károlyi Gyula — részletesen kifejtettem az államfő előtt,

miért nem vállalkozhatom tovább a kormány vitelére.

A kormánynak az egységespártra kell támaszkodnia

és a mai viszonyok között nincs is más lehetőség, hogy egy nyugodt kormányzás biztosítható legyen. Ráműtöttem arra is, hogy már régebb óta burkoltan, de most legalább nyíltan is a legekletánsabban megnyilvánította a párt, hogy nem viseltetik bizalommal velem szemben. Ez a megnyilvánulás abban állott, hogy kifejezésre juttatták a pártban, hogy csak akkor fogják támogatni a kormányt, ha az a párt után megy, s

Kérte a párt tagjait, hogy ezekben a napokban esténként üljenek össze a klubban. Közölte a pártelnök azt is, hogy a kormányzói kihallgatások hétfőn kezdődnek.

A pártba várták Bethlen István grófot is, aki azonban még nincs Budapestre és csak a késő esti órákban érkezik meg.

A párt tagjai az eszmecsere után a Gellért szállóba mentek vacsorára. Pesthy Pál a következőket mondotta a mai értekezlettel kapcsolatban:

— Hétfőn megindulnak a kormányzói kihallgatások s a kormányzó úr holnap még magántájékoztatót szerez és én remélem, hogy a válság rövidesen elintéződik. A párt maga vár mindaddig, amíg a kormányzó irányt szab és csak akkor foglalkozik érdemben a helyzettel, ha a dezináció megtörténik. Bethlen István gróf útban van Jávorkutról és az éjjel érkezik Budapestre.

viszont azonban kifejezésre jutott az az álláspont is, hogy ok nem szándékoznak a kormány után menni. Hogy ilyen körülmények között a kormány nem vállalhatja a felelősséget, az természetes. Lelkiismeretemmel nem tudnám összeegyeztetni, amikor tudatában vagyok annak, hogy nincs meg a megfelelő támogatásom sem a képviselőházban, sem a pártban, akkor ilyen igazán súlyos körülmények között a kormányzást tovább folytassam és vigyem az ügyeket, amikor a legnehezebb külföldi tárgyalások előtt állunk.

#### FONTOS KÜLFÖLDI TÁRGYALÁSOK ELŐTT.

— Hangsúlyozottan ki kell ezt emelnem, mert októberben lesz Párisban a keleti jóvátételi konferencia, amelyen nagyon súlyos, felelősségteljes és kényes kérdések kerülnek megvitatásra. Ugyan csak a küszöbön áll a novemberi, vagy decemberi londoni világkonferencia, melyen szintén olyan kormánynak kell képviselnie a ma

gyar érdekeket, amelynek megfelelő, biztos és szilárd alátámasztása van idehaza. Én nem képviselhettem volna ezeken a fontos konferenciákon az országot kellő súllyal, mert hiszen éppen olyan jól tudják külföldön is, mint nálunk idebent, hogy nem állott a kormány mögött a párt olyan erővel, hogy az súlyt és erőt biztosíthatott volna neki a külföldi tárgyalásokon.

— Olyannak kell vállalnia a kormány alakítását, akivel szemben az egységespártban meg van a hajlam a teljes tá-

## „Azt javasoltam az államfőnek, hogy elsősorban Bethlen Istvánt hallgassa meg“

A hírlapírók ama kérdésére, — hogy a válság megoldásával vállal-e el szerepet, gróf Károlyi Gyula így válaszolt:

— Semmiféle ingerenciát nem fogok gyakorolni a válság elintézésére. A magam részéről mást nem tettem és nem is tehettem, — mint azt, hogy államfőnek bejelenttem a kormány lemondását, — amit azzal indokoltam, hogy az egységespárt bizalmát nem bírja. Az egységespárt a képviselőház többsége.

A kormányzás reális bázisát másképpen nem tudom elképzelni, mint az egységespártra támaszkodva és így magától értetődik, hogy azt javasoltam az államfőnek, hogy elsősorban az egységespárt vezérét Bethlen István grófot hallgassa meg.

— A további elhatározás természetesen az államfőtől függ. — Hogy a kormányzó úr Bethlenen kívül kiket fog meghallgatni és hogy milyen sorrendben folynak le a kihallgatások, nem tudom.

Az bizonyos, hogy az államfő ajánlásomra először Bethlen István gróffal fog tanácskozni. Valószínűnek tartom, hogy az egységespártból és más pártokból is meg fog hallgatni az államfő a válság megoldására több politikust,

hogy a kibontakozásra nézve tájékozódjék.

mogatásra és követésére és aki iránt egységes bizalommal van.

#### A GAZDAKÖVETELÉSEK.

— Az egységespárt gazdaköveteléseit formálisan nem terjesztették elő. Annyi azonban kétségtelen, hogy a párt a népszerűségi jelszavakat szemelőtt tartva, mindegyesetre messzebb akarta volna a kormányt szorítani, mint amiért, — meggyőződésünk szerint — vállalhattuk volna a felelősséget.

— Az ellentétek, az ellenkező fel-fogások tisztázására tulajdonképpen nem is került sor, mert a múlt pártértekezlet a gazdakérdések tekintetében folytatandó megbeszéléseket a kormány és a párt között ugyyszólván tárgyalanná tette. A gazdakövetelések kérdésében elfoglalt álláspontunkat most már egyáltalán nem vagyok hajlandó nyilvánosságra hozni —, teljesen felesleges is —, mert a következő kormánynak lesz a dolga, hogy a gazdakövetelések kérdésében állást foglaljon. Azt, hogy a gazda-érdekeket én, mint régi gazda, a szívemen viselem, azt hiszem senki sem fogja elvitatni akarni.

#### SEMIFÉLE KONCENTRÁCIÓS TERVEM NINCS

En a válság megoldásából teljesen kikapcsolódom s nem akarok abba belefolyni. Semmiféle koncentrációs tervem nincs. Ennek gyakorlati keresztülvitelét egyáltalán nem látom. Nem látom egy olyan újabb alakulás megteremtésének a lehetőségét, amely keresztül vihető volna a mostani képviselőházban és amely egy kormányzat részére biztos többséget adhatna. Ha valaki más látna ilyen megoldási lehetőséget, hát próbálja meg és csinálja meg. Én nem látok ilyet és nem is teszek ez irányban semmiféle kísérletet.

#### SZÓ SEM VOLT HÁZFELSZLATÁSRÓL.

Felemlítették a hírlapírók, hogy egyes híresztelések arról szóltak, hogy házfelozlatásra gondolt a miniszterelnök. Károlyi Gyula erre így válaszolt:

— Eszem ágában sem volt ilyen felhatalmazást kérni, fel sem merült ilyesmi a megbeszélésen. De ha láttam volna, hogy ilyen gondolat felmerült volna, úgy a meghatározottabban minden erőmmel igyekeztem volna az illetékes faktorokat meggyőzni arról, hogy mennyire lehetetlen a mostani időkben új választásokat kitűzni. Lehetséget tartom, hogy amikor annyira fel vannak zaklatva a kedélyek, az országot egy új vá-

lasztásnak tegyük ki s éppen ezért a leghatározottabban meg kell cáfolnom azt a beállítást, mintha én a Ház felosztására kértem volna felhatalmazást.

— Ugyancsak a tájékozatlanság állíthatta be a lemondás okául azt, hogy az államfő nem járult hozzá ahhoz az előterjesztésemhez, hogy a Házat hat hónapra napolják el. Azt mindenesetre tudni kellene, hogy törvényben van lefektetve az államfőnek az a joga, hogy a képviselőházat egy hónapra elnapolhassa. Hosszabb elnapolás ellenkezik a törvénnyel és én igazán nem fogok olyat kérni, ami törvénybe ütköző. Akik illet állítanak, azok először nézzék meg a törvényt.

#### A JÖVŐ HÉTRE MEGOLDÓDIK A VÁLSÁG.

— Mindenképpen remélem, hogy hamar megoldódik a válság. Nemcsak azért, hogy én innen elzabaldulhassak, hanem elsősorban azért is, mert egy ilyen kormányválság hosszú időre nyulása nem volna kedvező az országra nézve. Remélem, hogy a jövő hét folyamán már lebonyolódik a válság. Szükség van a gyors megoldásra azért is, hogy a keleti jóvátételi tárgyalásokra már az új, jól megalapozott kormány képviselhesse az országot. Ezeket a tárgyalásokon feltétlenül egy olyan kormánynak kell képviselnie az országot, aki idehaza a parlamenti többség bizalmát teljesen bírja. Nagyon fontos és nagy jelentőségű kérdések várnak ott eldöntésre és nagy hiba lett volna, ha a válságot elhúzzuk.

#### SEM TÁRCÁT NEM VÁLLALOK. SEM ÚJ KORMÁNY-ALAKÍTÁSON NEM DOLGOZOK.

Az utód kérdésére vonatkozólag így nyilatkozott gróf Károlyi Gyula:

— Most tág tere nyílik a kombinációknak, én azonban az államfőnek csupán azt ajánlottam, hogy elsősorban hallgassa meg Bethlen István grófot, az egységes párt vezérét, de utódokról semmiféle javaslatot és előterjesztést nem tettem.

— Én remélem, hogy simán fog megoldódni a válság és nem lesz baj azokkal az eredményekkel, amelyek nagy fáradtsággal és közköddéssel egy éven keresztül sikerült elérni. Remélem, hogy az utódom több sikert fog elérni, mint én.

— Én sem tárcát nem vállalom, sem pedig új kormányalakításon nem fogok dolgozni. Ha itt, ebben a tereben átadhatom ezt az íróasztalt az utódomnak, megyek falura, megyek gazdálkodni és csak ritkán fognak Budapesten látni.

— Egész életemen mindig csak azért vállaltam a felelősséget, ami az én meggyőződésemnek megfelelt és azért, amit rám akarnának erőszakolni, nem vállaltam és nem is vállalom a felelősséget és ez az oka annak, hogy nyugodt lelkiismerettel hagyom el a miniszterelnöki széket.

#### ALMÁSY ELNÖK BUCSU-LÁTOGATÁSA GRÓF KÁROLYI GYULÁN.

Budapest, szept. 22. A csütörtöki nap minden különösebb esemény nélkül telt el. Károlyi miniszterelnök már reggel félkilenc órakor megjelent hivatalában és Darányi Kálmán miniszterelnök ségi államtitkárral és a miniszterelnökség főtisztviselőivel tanácskozott. Később jött meg nála Almásy László, a képviselőház elnöke, aki bú-

csulátogatást tett a lemondott miniszterelnöknél. Almásy László eltávozásakor kijelentette az újságírók előtt, hogy

### Vállal-e vezetőszeret Bethlen István

Kiszivárgott hírek szerint az egységspárt tagjai megállapodtak abban, hogy

**mindent elkövetnek Bethlen ama szándékának megmésztására, hogy most nem kíván még vezetőszeret vállalni.**

Az úgynevezett Bethlen-szárny valóságilag felkészült a Bethlen István gróffal való tárgyalásra, amelytől azonban Bethlen bizalmas hívei nem várnak komolyabb eredményt.

Bethlen olyan határozottan jelentette ki, hogy nem kíván most kormányt alakítani,

fel fogása szerint hamarosan elintéződik a válság, bár a kormányzó csak hétfőn kezd meg a hivatalos kihallgatásokat.

hogy aligha lehet szó ennek az elhatározásának a megváltoztatásáról.

A volt miniszterelnök hívei nemigen bocsátkoztak kombinációkba.

A lemondott kormány tagjainak sorából kiszivárgott ki az a hír, hogy a kormányzó

Walko Lajos külügyminiszternek fogja mindenképp felajánlani a miniszterelnökséget. Walko azonban máris olyan kijelentést tett, hogy a lehetőség szerint semmiféle szerepet nem vállal a kibontakozásban. Mindenesetre az ő személyével igen komolyan számolnak egységspárti körökben.

### Meghívások a kormányzóhoz

Hétfőn déli tizenkét órára kapott meghívást Almásy László, ugyancsak hétfőn történik meg Wlassics Gyula bárónak, a felsőház elnökének kihallgatása. Utánuk sorban a képviselőház alenökei következnek, mégpedig Puky Endre kedden és Czettler Jenő szerdán. Közben más politikusok is kapnak meghívást.

Egyébként a kormányzó reggel Veszprémre utazott, hogy vadászaton vegyen részt. Három napig tart ez a vadászat, azután nyomban megindulnak a kibontakozásra irányuló tárgyalások.

#### KIK MARADNAK A LEMONDOTT KORMÁNY TAGJAI KÖZÜL.

A kormány lemondása az egyes miniszterekre vonatkozóan csaknem valamennyire véglegesnek tekinthető. Talán egy-két tagja van a kormánynak, akiknek maradásáról beszélnek.

#### Gömbös Gyula

honvédelmi miniszter, akit egyébként minden újabb válság alkalmával miniszterelnöknek is kombinálnak, valószínűleg tagja lesz az új kabinetnek, bárki legyen is annak feje. Környezetéből ugyan olyan hírek szivárogtak ki, hogy gondolkodik azon, maradjon-e, az egységspártban azonban bizonyosra veszik Gömbös miniszterségét.

#### Hasonló a helyzet

#### Keresztes-Fischer Ferenczel

is, akitől megállapítják, hogy a legszilárdabb a pozíciója a kormányban. Minden valószínűség szerint véglegesen távozik

#### Zsitvay Tibor

igazságügyminiszter, aki maga sem kíván tagja lenni az új alakulásnak. Zsitvay Tibor igazságügyminiszternek nagyszabású reformtervezete volt a gazdaadósok rendezése dolgában is. Ez a tervezet már márciusban elkészült, az igazságügyminiszternek azonban nagy küzdelmei lettek volna javaslata körül pénzügyi körökkel. Nem lehetetlen azonban, hogy ez a javaslat mégis alapja lesz az új kormány rendelkezéseinek a gazdaadósokat illetően.

Véglegesen távozik helyéről

#### Karaffa Jenő.

#### Purgly Emil

maga sem akar tárcát vállalni az új kabinetben és feltétlenül kimerad minden új alakulásból

#### Korányi Ferenc báró.

#### Kenéz Béla

kereskedelmi miniszter személyét illetően megoszlanak a vélemények. Maga a miniszter kifáradt kissé az utóbbi idők izgalmaiban. Kenéz távozását ugyancsak véglegesnek tekintik.

### Magyar ügyek tárgyalása Genfben

Genf, szept. 22. A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága csütörtökön egész egész nap folytatta a magyar ügyek tárgyalását.

Báró Korányi pénzügyminiszter részletesen tájékoztatta a bizottságot arról, hogy miként alakult Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzete január óta, amikor legutóbb vett részt a bizottság tárgyalásain. A pénzügyi bizottság letárgyalta a múlt év októberében megállapított program végrehajtása tekintetében eddig tett és az államhá-

tartás egyensúlyának megszilárdítását tekintetében eddig tett és az államháztartás egyensúlyának megszilárdítása céljából teendő intézkedéseket. Báró Korányi pénzügyminiszter ismertette továbbá a külföldi hitelezőkkel szemben fennálló helyzetet és Genfben való tartózkodását egyúttal felhasználta arra, hogy a nemzetek szövetsége gazdasági osztályainak vezetőivel és a bizottság egyes tagjaival, különösen Anglia, Hollandia és Belgium képviselőivel beható eszmecsere folytasson az aktuális pénzügyi kérdésekről.

### Ingyen oltják be a szegény gazdák sertéseit a sertéspestis ellen

A vármegyék az ebadó terhére vehetik fel e címen a költségeket

A földmivelésügyi miniszter a vármegyékhez leiratot intézett a veszedelmes terjedő sertéspestis leküzdése érdekében.

A leirat közli, hogy ha a sertéspestis elleni kettős szimultán oltások terjesztése érdekében az állategészségügyi ebadóalap jövedelméből, vagy esetleg magából az alapból a törvényhatóság bizonyos összeget szavaz meg a sertéspestis elleni oltó anyag beszerzéséhez,

hogy ily irányú oltásokra ingyenes, vagy mérsékelt áru oltóanyagot bocsátasson a rászorult kisebb sertésállományú birtokosok részére rendelkezésre a törvényhatóság ily irányú határozatának jóváhagyása elől nem fog elzárkózni.

Közli a miniszter azt is, hogy az oltóanyagtermelő intézetek december 31-ig a sertéspestis elleni szérum literjét 105 pengő helyett 80, az első oltáshoz szükséges vírus árat pedig köbde-  
cilitereként 20 fillér helyett 15 fillér

lért, a további oltáshoz szükséges virust pedig díjtalanul adják, ha a megrendelés az állategészségügyi ebadó-alap vagy más közalap terhére történik és ha a számla összegét hatvan napon belül kiegyenlítik.

#### Balogh Sándor táncintézetében

szombaton este 9-től vasárnap délelőtt 11-1-ig és délután 5-től óráig. Beiratkozás a kolo-nokba délután 5-től.

### A győztes magyar vívó-olimpikonok Debrecenbe hívják

A Békessy Béla Vívóklub választmányi ülése. — A Budapestre távozó Sipos altábornagyot sportmatiné keretében ünneplik.

A Békessy Béla Vívóklub csütörtökön délután tartotta szeszélytő választmányi ülést, amelyen báró Vay László főispán elnökölt.

A nagyjelentőségű választmányi gyűlésen Kádár Gyula százados olvasta fel rendkívül tartalmas főtítkári jelentését, majd vitéz Báthory István százados, főpénztárnok terjesztette elő alaposan kidolgozott pénztári jelentését, a melyről dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos indítványára a választmány köszönetet szavazott. Ezután Kádár Gyula főtítkár az egyesület tagjainak átszervezéséről mutatott be igen életrevaló proposíciót és bejelentette, hogy a vívónapok az új szezonban minden hét hétfőjén, szerdáján és péntekjén lesznek, ezenkívül újból megalakul a vívó hőlgycsapat is.

Bogáthy Albert alezredes, vívócsapat kapitány ismertette az új beosztást s a meginduló vívóéletet, ami annál hatékonyabb lesz, mert Gottenhuber főtábornok az oktatás terén segídesz a kiváló vívómesterek, Ferenczy Pálnak. Köszönettel vette a választmány tudomásul, hogy Ákos József százados ökölvívásra fogja a tagokat oktatni míg vitéz Zákányi Győző ezredes felszerelésekkel segíti a klubot. Kádár Gyula százados általános helyeslést közben javasolta, hogy vívó olimpikonokat Debrecenbe is hívják meg. Az illusztris vendégeket nagyszabású program keretében kívánják ünnepleni és leüvetelük érdekében báró Vay László főispán, valamint Bogáthy Albert alezredes már a napokban érintkezésbe lépnek a vívósövetséggel. A rendezőbizottságnak vezetésére Sárvay Lajos rendőrfőtanácsost kérték fel. — Míg tagjai vitéz Boskó Mihály, dr. Dömsödy Imre, dr. Gerbely Jenő, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály és dr. Hadházy Béla lettek.

Elhatározta a választmány, hogy vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegegyesdandárparancsnokot Budapestre való távozása alkalmából szeptember 28-án rendezendő sportmatiné keretében báró Vay László főispán fogja üdvözölni. Kádár Gyula főtítkár javaslatára a Debrecenből eltávozott Beczeret József alezredes érdemeit jegyzőkönyvileg örökítették meg, majd az egyesület anyagi ügyeinek rendezésére Laubner József, a Nemzeti Bank főnökeinek elnöklésével bizottság alakult meg. Végül Bogáthy Albert alezredes beszámolt az egyesület múlt évben rendezett hat kard- és öt törvívóversenyéről, majd a választmányi ülés több fel-szólalás után véget ért.

#### A FORGALMIADÓMENTESSÉGET KITERJESZTIK A SEGÉD NÉLKÜL DOLGOZÓ KISIPAROSOKRA IS.

Pécs, szept. 22. Varga Imre államtitkár, Pécs város képviselője az ipar-  
testület székében lett látogatást ma este, ahol felkes ovációval fogadják. Az államtitkár kilátása helyezett, hogy néhány napon belül ki fogja terjeszteni a forgalmiadómentességet a segéd nélküli dolgozó kisiparosokra is és a fázisadó alá tartozó iparosokra is és bizonyos könnyítéseket tesz a sültopa-  
rosok listá bolettaadóján is.



## Interpellációk napja a városi rendkívüli közgyűlésen

**Elhatározta a közgyűlés a gyógyvizet palackozó és szűrőüzem felállítását! Megszavazta a közgyűlés a MABI kölcsön telvétele**

Báró Vay László főispán elnöklésével tartotta meg Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlését délelőtt tíz órakor. Ezt megelőzően reggel kilenc órakor kisgyűlés volt ugyanazzal a tárgysorozattal.

A közgyűlés megnyitása után báró Vay László főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg P. Nagy Zoltánról, akinek halálával nagy veszteség érte Debrecen város közönségét. Nagy Zoltán nemcsak a zenedének volt másfél évtizeden keresztül igazgatója, hanem a város kulturális életében olyan tényező volt, hogy nemcsak a város kulturális életében, hanem országos szempontból is a dalköltészet terén kifejtett értékes tevékenységével örökké emlékezetes marad.

Hasonló melegséggel parentálta el a főispán id. Kertész Imrét, aki régóta értékes tagja volt a város törvényhatósági bizottságának.

Mindkettőjük emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

### PANASSZAL ÉL A VÁROS A KERESKEDELMI MINISZTER DÖNTÉSÉVEL SZEMBEN A KÖZTEMETŐI ÜGYBEN.

A tárgysorozat megvitatására áttérve dr. Vass Károly főjegyző javasolta, hogy a törvényhatóság éljen panaszjogával a kereskedelmi miniszter döntése ellen, amely úgy szól, hogy a Köztemetőben a temetkezési vállalkozók saját felszereléseiket használhatják és iparukat minden korlátozás nélkül gyakorolhatják. Ez annyit jelenthetne, hogy a vállalkozók például a művészi freskókat gyászdrapériákkal vonhatják be.

A közgyűlés a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

### A HŐFORRÁS VIZÉNEK PALACKOZÁSA.

A hőforrás vizének palackozására vonatkozólag Zöld József h. polgármester terjesztett elő javaslatot, mely úgy szól, hogy 45.000 pengős beruházással a hőforrás helyszínén állítsák fel a palackozó és szűrő üzemet. A víz eladási árát igen alacsonyan kívánja a város megszabni, literenként cca 26 fillér lesz a kicsinybeni ár, míg a vizonteladók 22-23 fillért fizetnek érte. Anyagi házonra a város nem nagyon számít. A fedezetet az 500.000 pengős MABI kölcsönből jelöli meg.

Dr. Fényes Jenő ellenzi a beruházást, mert meggyőződése szerint a közeljövőben sokkal fontosabb célokra fog kelleni a pénz. Előbb az elsőrangú szükségleteket elégítsük ki. A vállalkozás a városra anyagilag hátránnyal indul, mert tönkre teszi a szódavizipart és így adóbevételről esik el a házipénztár. Tetszetős érv, hogy a Bikszádi és többi külföldi ásványvizek helyett ezt isszák majd az emberek, azonban még attól nagyon messze vagyunk, hogy a debreceni vizet ajánlják az orvosok a betegeknek amazok helyett. Javasolja, hogy egyelőre vegyék le az ügyet napirendről, majd tavasszal meglátjuk, hogy melyik vizet lehet a debrecenivel helyettesíteni.

Rásó Sándor: A mai tiszus világban nagyon is szükség van egy kis jó, egészséges vízre. A vállalkozás jó befektetés lesz. A Bikában és az Angolban be volt már vezetve és mindenki ezt a vizet kérte, senki sem akart más vizet inni.

Gombosi Zoltán: Vízivó!

Rásó Sándor: Eddig az volt a baj, hogy bort ittam, most meg az a baj,

hogy vizet akarok inni? (Zajos derűltség.)

Tervey Tamás: Az egyetemen már megállapították a víz gyógyító hatását. Lehet, hogy kevesebb lesz a szódavíz-fogyasztás, de a hőforrás vize sokkal

jobb és egészségesebb.

Zöld Aladár: A hőforrás vize kifogástalan jó, az idő alkalmas a forgalomba hozására. Minél előbb meg kell kezdeni a palackozást.

A közgyűlés elfogadta a javaslatot.

### A MABI kölcsön telvétele

Ugyancsak Zöld József helyettes polgármester terjesztett elő indítványt arra vonatkozólag is, hogy a törvényhatóság mondja ki, hogy a MABI-tól az 500.000 pengős kölcsönt felveszi 6 százalékos kamattal és 100 százalékos árfolyam mellett és tíz év alatt husz féléves részletben fizeti vissza. A kölcsön biztosítására lekötik a fűdő és a földgázból erdő bevételei tőbbletet, ezenkívül bekebelezik a fűdő telepére, mint külön birtoktestre a kölcsönösszeget.

Zöld Aladár azt kéri, hogy a város ne kényszerítse a népfürdő területére trafikjogot nyert rokkantant arra, hogy a trafiképületet azzal a vállalkozóval csináltassa meg, amelyik az építkezést végzi.

Dr. Vásáry István polgármester kijelenti, hogy furesának találja, hogy az illető ur — nem tudja kiről van szó —, ha tájékoztatást akar szerezni arról, hogy mit kíván a város építtetni, nem az illetékes városi vezetőkhez megy,

hanem szaladgál a törvényhatósági bizottsági tagokhoz, a hírlapokhoz és olyan rémlátásokkal áll elő, amelyekről senki sem tud.

— Tiltakozom az olyan beállítás ellen — mondta a polgármester —, hogy akár én, akár más illetékes városi szerv részéről olyan tervezet volna, hogy rákényszerítsünk valakit arra, hogy egy bizonyos vállalkozóval végeztesse a munkát és annak legyen kiszolgálója. Erre mi nem szolgáltunk rá és ha az illető így kezdi a várossal való összeköttetését, nagyon rossz uton jár. Eddig még nem volt itt szó arról, hogy ki kapja meg a trafikot, még kevésbé volt arról szó, hogy valamelyik vállalkozóhoz kényszerítsük.

Zöld Aladár kijelenti, hogy nem beszél az illető trafikosjelölttel, csak hallott beszélni a dologról.

A kölcsön felvételét ezek után névszerinti szavazással egyhangúlag kimondották.

### Interpellációk

ságnak alá nem rendelem.

Gombosi kivételével a közgyűlés a polgármester választát tudomásul vette.

### AMIKOR A PÁLYAVÁLASZTÁSI TANÁCS TANÁCSOT AD.

Gombosi Zoltán másik interpellációjában a pályaválasztó tanácsadó szerv felállítását sürgeti a polgármestertől.

Dr. Vásáry István polgármester kijelenti, hogy a vonatkozó törvény ez-élett 12 évvel a kereskedelmi minisztert hatalmazta fel, hogy ilyen tanácsadó szervet állítson fel. Ő tehát nem tud intézkedni abban a tekintetben, hogy a kereskedelmi miniszter éljen a meghatalmazással.

Ebben az ügyben csak a saját egyéni véleményét mondhatja el és ez az, hogy nem tartja ezt a szervet alkalmasnak arra, hogy hatással legyen a gazdasági életre. Sokkal nagyobb szükség volna arra — mondotta —, hogy a törvény másik részét hajtsák végre, amelyben a kereskedelmi miniszter felhatalmazást nyer, hogy a kultusz-miniszterrel egyetértőleg a gyermekek lelki és testi nevelésére szolgáló intézmény létesítése iránt intézkedjen. Nemzeti szempontból ennek sokkal nagyobb hatása lenne és több eredményt is lehetne tőle várni. A pályaválasztási tanács megvizsgál sok gyermeket, a koponyakülsőkből megállapították az egyikről, hogy kiváló szellemi képességekkel rendelkezik és a gyermek kijelentette, hogy ő bizony kopácsi-mester szeretne lenni. (Zajos derűltség.)

Gombosi Zoltán: Nem koponyavizsgálatra gondoltam, hanem arra, hogy tanácsadással bizonyos pályáktól tartásuk vissza a gyermekeket, nehogy az kon túlszűfoltás álljon elő.

A közgyűlés a polgármester választát tudomásul vette.

### A POLGÁRMESTER VÁLASZA AZ ÁLLÁSHALMOZÁSRÓL SZÓLÓ INTERPELLÁCIÓRA.

A következő interpellációt is Gombosi Zoltán terjesztette elő, a városnál

**Ingyen**

mehet a

**moziba,**

ha líz percig  
megállja kacagás  
nélkül

**A garnizon**

**rémét,**

**Félix Bressartot.**

szerinte fennálló álláshalmazások megszüntetése ügyében. A világlitási vállalatól elbocsátottak embereket és később ugyanazokat 50 százalékkal redukált illetményrel visszavették. Kéri, hívjanak össze pártközi bizottságot, mely megállapítja, hogy kiknél áll fenn álláshalmazás. Ezt az ügyet végleg le kell már venni a napirendről.

Dr. Vásáry István polgármester hivatozik Gombosi kijelentésire, mely szerint számos alkalommal megjelentek önála és percek alatt elintézték vele dolgokat. Ha ebben az ügyben is hozzá és nem a közgyűléshez fordult volna, percek alatt ezt is elintézte volna. Az ügy közgyűlés elé hozama tehát csak igazalom és hangulatkeltésre való. Az álláshalmazásokról protekiót nem vesz figyelembe. Amikor kinevezett egy napi díjas becsült, nem azt nézte, hogy az-élett tanár volt-e vagy tisztviselő, vagy most került-e ki az iskolából, hanem csak azt nézte, hogy mi je van neki vagy-onban és családban. És amikor azt látta, hogy vagy-onban semmije sincs, ellenben családtagokban igen gazdag, akkor kinevezte és ki fogja az illet nevezni a jövőben is. (Zajos taps.) In-kább alkalmaz egy halgyermekes csalá-lálapát nemzeti és szociális szempont-ból, mint az iskolából ma kikerült ifjut. A világlitási vállalatól azokat bocsátot-ták el a létszámon felüliek közül, akik máshonnan is annyit kereseltek jutot-tak, hogy abból meg tudtak élni, vagy pedig a munka végzésére nem voltak alkalmasak. Akik semmiféle ellátást nem igényelhettek volna elbocsátásuk után, azokat sem bocsátották úgy el, mint a dédelgetett iparvállalatok az embereiket, hogy még azt sem adják meg, ami törvényesen jár nekik, ha-nem igenis állandó járandóságot biz-tosítottunk számukra. Előfordult, hogy akinek családi viszonyai indokoltá tet-ték, munkacerejének és anyagi helyzeté-nek megfelelő alacsonyabb javadalma-zással járó más beosztásra alkalmaz-ták, de nem bocsátották el. Tendenció-zus beállítás tehát azt mondani, hogy csak azért bocsátották el embereket, hogy fele fizetéssel visszavegyék. Állá-shalmazás sem történik, mert azok, akik máshonnan is kapnak jövedelmet, azoknak a vállalati illetményükkel együtt legfeljebb 166 pengőre rug az összes keresetük, de ezzel szemben 6—8 gyermekük van. A vállalat tehát nem ilyen eljárást, de elismerést érdemel.

— Nem vagyok hajlandó arra — mondotta a polgármester —, hogy bár-miféle pártértekezletnek vagy pártkon-ferenciának hatásköre alá helyezzem a részemre a törvényben biztosított jo-gok mikénti gyakorlatánál való tény-ke-déseimet, de nem vagyok hajlandó arra sem, hogy a világlitási vállalat,

vagy más vállalat felelős vezetőjét megillető jogokat akármiféle pártkonferencia befolyása alá engedjem helyezni. Méltóvá tenné a közgyűlésnek tudomásul venni a választ és ezzel szankcionálni azokat az elveket, amelynek alapján a vállalatoknál az állások betöltése tekintetében eljárunk. (Helyeslés, taps.)

Gombosi a választ nem veszi tudomásul, az adatokat a polgármester rendelkezésére fogja bocsátani, mert nem 160, hanem 300 pengős fizetéssel bíró álláshalmozó is található a vállalatnál.

Ungár Jenő személyes kérdésben szó-

lallal fel. Érthetetlen a Gombosi Zoltán interpellációja indokolásának az a része, hogy a Hitelbank és az Általános Forgalmi Bank egyes vállalatának leépítése okozza a munkanélküliséget. Először is: ezek nem közüzemek, tehát nem tartoznak a közgyűlés elé, másodsor: tendenciózus az a beállítás, hogy a bankok és a vállalatok leépíté- nek, mert a működő vállalatok egyetlen tisztviselőt sem bocsátanak el leépítés miatt, azok a kereskedelmi és ipari vállalatok pedig, amelyek a hosszantartó válság, illetve az elbírhatatlan verseny miatt racionálisnak látták az üzemek beszüntetését, természetesen

nem tarthatják meg tisztviselőiket sem. Mivel a vállalatoknál kibővítések is történtek, az egyenleg nem mutat passzív szaldót. De még ha néhány tisztviselő állását veszítette volna is ezen racionalizálás folytán, akkor sem lehet objektíve azt állítani, hogy a szellemi munkanélküliséget ez a körülmény idézte volna elő. Egyébként nagyon különös, hogy Gombosi, aki tudvalevően a legelegánsabban öltözködik, a közmorál és a köznyomor szószólójaként szerepel.

A közgyűlés egyébként a polgármester választát tudomásul vette.

## A Kereskedő Társulat rendkívüli közgyűlése új választmányt választott a lemondott helyébe

A polgári iskola körüli bonyodalmak a közgyűlés előtt. — A választáson a hivatalos lista kisebbségben maradt.

A debreceni Kereskedő Társulat széklázának dísztermében tegnap este fél 9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlésen Bernfeld Sámuel alelnök elnökölt. Foglalkozott azokkal a súlyos okokkal, amelyek a Társulat elnökségét, sőt az egész választmányt arra bírják, hogy testületileg lemondjon.

— A polgári iskolának három éve húzódo megújítása körüli munkánkban — mondotta Bernfeld alelnök — a város vezetősége és a Társulat között olyan ellentétek merültek fel, amelyek az általunk állandóan ápolott harmóniát megzavarták és bár meggyőződésünk szerint úgy a Társulat elnökségének, mint a Társulat egészének hibáján kívül történt ez, mégis a Társulat elnöksége jónak látta mandátumát a választmányra rendelkezésére bocsátani. A választmány helyeselte ezt az elhatározást, sőt az elnökség iránti szolidaritásból és annak dokumentálására, hogy a választmány az elnökség álláspontjával azonosítja, szeptember 12-én tartott ülésében szintén lemondott.

— Gondoskodni fogunk egy olyan új választmány megalakításáról, amely elég erős lesz, hogy az iskolánk fenntartása érdekében elkerülhetetlenül szükséges harmóniát helyreállítsa. A polgári iskolát a Társulat nem képes fenntartani, a város vezetősége viszont csak abban az esetben hajlandó átvenni, ha a Társulat célvagyonának a polgári iskolát megillető részéről lemond és azt a városnak teljes tulajdonjoggal átengedi. Nagyon nehéz lenne meghatározni, hogy a Társulat vagyont képező ingatlanok melyik része a polgári iskolát megillető célvagyon, ezt elkülöníteni alig lenne lehetséges, de különben is a Társulat elnöksége mindig azon az állásponton volt, hogy amikor a polgári iskola által használt összes tantermeiket, berendezéseiket, felszereléseiket és szertárait teljesen ingyen bocsátja a városnak rendelkezésére a polgári iskola céljaira, minden tekintetben eleget tett, ezzel mint a polgári iskolának 30 éven át volt fenntartó testülete erkölcsi szempontból is megfelelt kötelezettségének.

— A Társulat volt elnöksége nem hajlandó a Társulat vagyonát képező ingatlanok akárcsak egy részét is önként tulajdonjoggal a városnak átengedni. Ez az álláspontunk olyan ellentéteket eredményezett a város vezetősége és a Társulat között, amelyek át- hidalására vagy megszüntetésére a most lelépő elnökség magát alkalmaz- nak nem tartja, erre a választmány sem hajlandó és így arra kérjük a közgyűlést, hogy a választmányt olyan egyénkből alakítsa meg, akikben lesz elég erő, hogy az iskolát fenntartása érdekében elkerülhetetlen meggyőzést létrehozza a Társulat érdekeinek veszélyeztetése nélkül.

Ezután bejelenté, hogy több mint 10 tag írásban kérte, hogy az új választ- manyt tükös szavazással válasszák

meg, ami így fog megtörténni.

### A FŐITKÁRI JELENTÉS.

Az elnök felkérésére Gaszner Géza főtitkár terjesztette be előadói jelentését. Érintette a Kereskedő Társulat iskola fenntartásának egész történetét. A Társulat az iskolákra elejétől fogva súlyosan ráfizet. Ismertette kezdeti fogva a Társulat vagyoni helyzetét. Az adósságainak kifizetését, a polgári iskola fejlődését, amelynek a környék- beli polgári iskolák felállítására, 1924- ben a katolikus polgári iskola megszervezése vetett gátat. A zsidó reál- gimnázium is sok növendékét elvonta. A Társulat végül is kénytelen volt elhatározni az iskola megszüntetését a növekvő deficitek miatt. Ismerteti a ref. egyházzal folytatott tárgyalásokat. Ez év júniusában a társulati iskolák hiánya 23.800 pengő volt, a tatarozások és a tüzelőanyag költségével együtt 35.000 pengőre lett volna szükség, amit csak részben tudtak megszerezni. A helyzetet jelentették a kultuszminisz- ternek azzal, hogy ismétellen felaján- lották az iskolaépület és a berendezé- sek használatra való átengedését az is- kolafenntartás személyi és dologi szük- ségleteinek ellátása kötelezettségével a kultusztárcának. Ugyanez történt a vá- rossal szemben is.

Ezek után részletesen ismerteti a polgári iskola válságának ügyét, amely- et már többször közöltünk lapunk hasábjain is. Dr. Vásáry István polgár- mester azt kívánta, hogy a Társulat vagy tartsa fenn tovább a polgári isko- lát vagy engedje át azonnal a Kálvin tér 2. számú egész házat. A Társulat hajlandó lett volna az iskolát fenntar- tani, ha a református egyház örökre lemond a polgári iskola alapításáról és ha a város szerződésileg vállalja a defi- citet. Az iskola meg is nyílt. Az összes tanárok ügyvéd útján a Társulattól szó- lították fel arra, hogy az államsegélyen (42 százalék) túlterjedő fizetésüket fo- lyósítsa, amit a Társulat vezetősége nem tudott teljesíteni. Dr. Koltay Alaj- os kir. főigazgató közben Debrecen- ben járt, tárgyalásokat folytatott, meg- állapította az érdekelt felek kívánásai- t és erről jelentést tett a miniszter- nek.

Bernfeld Sámuel alelnök kérte a köz- gyűlést, hogy ezt a jelentést vegye tu- domásul.

### HOZZÁSZÓLÁSOK.

Bleyer Andor szólt fel ezután. — Megállapított — mondotta —, hogy ezt a kérdést a jelenlegi elnökség és vezetőség eredményezte. Felhívom a közgyűlést figyelmét arra a körülményre, hogy ma egy olyan helyzet van, amely a Társulat 237 éves fenn- állása alatt soha be nem következett és pedig az, hogy a Kereskedő Társulat szemben a várossal akkor, amikor évszázadokon keresztül a legjobb egyet- értésben békességben éltek egymás mel- lett egymás támogatásával. Ilyen hely-

zetnek nem lett volna szabad előfor- dulnia, mert hiszen a Kereskedő Társu- lat végeredményben a debreceni polgá- rok jelentékeny és értékes részét ké- pezi. A szőnyegen forgó fontos kérdés- ről nem tud bírálatot mondani, mert a kellő anyag nem áll rendelkezésre. A jelentést nem veszi tudomásul.

Bernfeld Sámuel alelnök: Az áldat- lan állapot rajtunk kívül következett be. Az utolsó 3 évben 53.000 pengőt fizettünk rá csak a polgári iskolára. A differenciák onnan eredtek, hogy a vá- ros köteles fenntartani a polgári isko- lát, de ennek ellenében a célvagyon- követeli tulajdonjoggal. A Társulat ve- zetősége 100 év óta összekuporgatott vagyonkáját még a városnak sem haj- landó átengedni.

Bleyer Andor: Kivéve a szeptember 14-iki jelentést, amely a kultuszminisz- terhez ment és amelyben a felajánlás megtörtént.

Bernfeld Sámuel: A kultuszminisz- terhez intézett beadványunkban ingat- lanainkat vagy épületeinket nem aján- lottuk fel.

Bleyer: Feltétel nélkül felajánlottuk. Bernfeld elnök: Most mondtam, hogy nem történt meg! Ne tessék benne kételkedni. Felolvastatom szó- szerint a felterjesztést. Az elnökség és a választmány éppen azért mondtak le, mert semmilyen vagyon nem en- gednek át. Ha ezt akarták volna, ak- kor a polgármester ural folytatott tárgyalások könnyen mentek volna.

Bleyer: Teljesen ismerem a felter- jesztést. Nem azt mondtam, hogy a Társulat az ingatlant ajánlotta fel, ha- nem az iskolát ajánlotta fel a kultusz- tárcának átvételre és nem a polgári is- kolát egyedül. Ez így van. Ezt a be- adványt a lemondás után küldték el. Ez olyan fontos cselekedet, ami feltét- lenül minden körülmények között a közgyűlés elé tartozott volna, mert egy ilyen felterjesztésnek nagyon messze- menő konzekvenciái lehetnek. A főitkár jelentésében azt mondta, hogy bizonyos kikötések mellett történt a felajánlás. Kikötést a beadványból ki- olvasni nem tudtam. A beadvány sem- mi egyéb, mint hogy a Kereskedő Tár- sulat bejelenti az ő végső fizetéseket le- sőségét, aminek ténye e percben nem forog fenn, mert az 1932—33. évi defi- cit kérdése meg van oldva, nem beszé- lek a polgári iskoláról. Ezt nem tar- tom helyénvalónak. Ez a felterjesztés a választmány előtt nem volt, hanem csak két ur aláírásával ment fel. Idő- sebb urakkal beszéltem a dologról és csodálkozásukat fejezték ki az eljárás felett.

Dr. Szántó Sámuel kijelenti, hogy a miniszterhez intézett felterjesztés sem- miféle összefüggésben nincs a szóban- forgó tárggyal. A főtitkár események- ről számolt be, azt nem lehet tudomás- ul nem venni. A Társulat Debrecen kultúrájának 100 év óta igen jelentős tényezője.

Bleyer: Ezért nem örülök az ilyen felterjesztésnek.

Szántó ismerteti azokat a segélyeket, amelyeket a várostól a Társulat régeb- ben kapott. A konfliktust nem a Társu- lat idézte elő. A város a polgári iskolai segélyt legutóbb már 3000 pengőre re- dukálta. Nem az elnökség hibája, hogy kiélesedtek a dolgok. Az elnökség kö- telessége, hogy a Társulat vagyoni jo- gait fenntartsa. Minden nyugodt objek- tív ember be fogja látni, hogy a Társu- lat nem tehetett másként.

Bernfeld Sámuel elnök: Azonosítjuk magunkat Bleyer felszólalásának ama részével, hogy a mai áldatlan állapot tovább fenn nem tartható. Azért mon- dottunk le, hogy új vezetőség jöjjön. Az elnökség minden időben azon volt, hogy az iskolákat fenntartsa. A keres- kedelmi szakiskola feláldozásáról soha sem volt szó.

A közgyűlés a főtitkári jelentést ezek után tudomásul vette.

### A SZAVAZÁS.

Az elnök elrendelte 24 választmányi tag megválasztására a titkos szavazást, amely éjjel fél 11 óráig tartott és az eredményét Kontsek Géza hirdette ki.

Törzstagok: Benyáts Emil 48, Király István 30, Horn Rezső 30, dr. Kontsek Miklós 31, Emerich Samu 31, Rickl Antal 48, Fürst Mátyás 48, Lu- kács Andor 48, Killer Ede 48, Linden- feld Jenő 31, ifj. Molnár Lajos 31, Ul- mann Salamon 31, Mandel Lipót 48, Bernfeld Sámuel 48, Kardos Gyula 48, Mentze Henrik 31 szavazattal. Pót- tagok: ifj. Schwartz Vilmos 18, Fe- renczy Károly 18, Kontsek László 17, Deutsch Sámuel 11.

Rendes tagok: V. dr. Dávid Géza 48, Bleyer Andor 47, Erber Ernő 30, Mar- kovits Ignác 48, Kende Henrik 29, Fa- hidi Antal 31, dr. Ratkóczy János 48, Kovács János 28 szavazattal. Póttagok: Vadász Sándor 22, Félégházy János 17, Böszörményi István 17, Somlyay József 17 szavazattal.

Számvetésgépek: Láng Miklós 31, Schön Sándor 31, Kerékgyártó László 31, Vass László 31 szavazattal. Pót- tagok: Glück Izidor, Faragó István.

Két lista futott. Az egyiket a régi vezetőség állította össze, a másikat az ügynevezett ellenzéki lista volt. Ké- harmad többséggel az ellenzéki lista győzött.

Bernfeld Sámuel a választás ered- ményének megállapítása után hétfőn este megtartandó elnökségválasztó ülé- sen való megjelenésre hívta fel az új választmány tagjait. Végül megköszönte azt a bizalmat, amely eddig minden al- kalommal az elnökséggel szemben meg- nyilvánult és azt kívánta, hogy az új vezetőségnek sikerüljön megvívni a harcát a Társulat érdekeinek legcseké- lyebb sérelme nélkül.

### RABLÓTÁMADÁS EGY PESTI TRAFIKBAN JÁTÉKPISZTOLLYAL.

Budapest, szeptember 22. Tegnap délelőtt ismét rablótámadás történt a fővárosban. Az ő ucca 9. számú ház- ban van trafikja Szolozky Józsefne- nek. Amikor az asszony reggel kinyí- totta a dohánytözsédét, egy fiatal su- hanc ujságot vásárolt a trafikban. Rö- vid idő múlva valamilyen kifogással visszatért, majd, amikor látta, hogy a trafikosnő egyedül van a dohánytözsé- dében, revolvert rántott elő, a trafikos- nőre fogta és rákiáltott:

— Meg ne moccanj, add ide azonnal a pénzt!

A trafikosnő az uccára szaladt, ahol hangosan segítségért kiáltott. A rabló- támadó erre anélkül, hogy végrehaj- totta volna a rablást, kirohant a trafik- ból, de a járőrök az uccán elfogták. Kiderült, hogy Stern Dezsőnek hívják, tizenkilencéves műhímző-inas. Megállá- pították, hogy nem revolvert, hanem egy revolveralaku cigarettatárcát fogott rá a trafikosnőre. A fiatal rablót le- tartóztatták.

## A debreceni törvényszék sikkasztásért négyhónapi fogházra ítélte Bagdi Antal fodrászmestert

Parókakészítés bonyodalmas elszámolással. — Utána még bonyodalmasabb bűnper.

Rendkívül érdekes és szövevényes bűnügyet tárgyalt csütörtökön a debreceni törvényszéken dr. Tóth János ügyész. A bűnügy vádlottjai Bagdi Antal 47 éves fodrász-szalontulajdonos és felesége, szül. Hajek Ottilia 50 éves debreceni lakosok voltak, akik ellen sikkasztás büntette miatt emelt vádat a kir. ügyész. A vádirat szerint ugyanis 1931. évi december hóban a G. Antalnéól 8 pengő tartozás biztosítékául átvett 240 pengő értékű női silbundáról szóló zálogjegyet, illetve az elzálogosított bundát jogtalanul elutajdonították azáltal, hogy a bundát kiváltották és saját céljakra felhasználták.

A csütörtöki tárgyalás iránt szokatlannul nagy érdeklődés nyilvánult meg s a tanúk oly nagy számban vonultak fel, ami magában véve is eseményszámna ment.

A tárgyalást 9 órakor nyitotta meg dr. Tóth János törvényszéki bír. A vádat dr. Bényey Zoltán kir. ügyész képviselte, míg a vádlottak védelmét dr. Sz. Nagy Samu látta el. A sértett G. Antalné jogi képviselője dr. Szemere Antal ügyvéd volt.

A kihallgatás alkalmával Bagdi Antal kijelentette, hogy ártatlannak érzi magát. Elmondotta, hogy tavaly nyáron G. Antalné egy parókákat rendelt kislánya részére, aki valami színleltadással szerepelt. Ekkor az uriaszony két pengőt adott át neki, majd később eljött a parókáért, a hiányzó 8 pengőt azonban nem tudta kifizetni. Ő nem akarta kiadni a parókákat, de G. Antalné nagyon kérte őt s egy 10 pengőről szóló zálogjegyet kínált fel neki a 8 pengő fejében. Végre ő elfogadta a zálogjegyet a 8 pengő fejében s a parókákat kiadta. A sértett december elején ismét megjelent nála és kérte vissza a zálogjegyet, de ő már nem tudta visszaadni, mert november végén eladás végett átadta Kohn Vilmosnak, aki azonban decemberben meghalt. Arról van tudomása, hogy a zálogcédula egy női bundáról volt kiállítva, de hangoztatta, — hogy ő a zálogjegy ellenében adta ki a parókákat. Ugyanakkor a feleségének is volt egy bundája a zálogházban s abból béleltette ki a borkabátját és a nadrágját.

A segengottesi születésű Bagdi Antalné, aki csak tör. a magyar nyelvet, tolmács útján hallgatta ki a bíróság. Bagdiné ugyanúgy adta elő a dolgot, mint a férje. Azt állította, hogy ő egyáltalán nem tárgyalt G. Antalnéval, aki a férjének adta oda a zálogjegyet és nem neki.

A sértett G. Antalné előadta, hogy a mult év szeptemberében vagy októberében parókákat rendelt Bagdi Antalnéól s 2 pengő előleget adott át. Ötvenes kislánya ugyanis egy előadásán szerepelt s mivel ekkor beteg volt, le kellett vágni a haját, a szereplésre parókákat rendelt a számára. Mikor a parókákat ki akarta váltani, nem volt pénze s ezért biztosíték fejében felajánlotta a 240 pengőért vett bundájáról szóló zálogcédulát, de megmondotta, hogy később majd ki fogja váltani. Mikor azonban decemberben jelentkezett a zálogcéduláért, azt mondták, hogy adták Kohn Vilmosnak. Ekkor tette meg ő feljelentését Bagdiék ellen. Később úgy értesült, hogy Bagdi a bundát a maga számára váltotta ki s azt szétvagdalva a motorzáshoz használta borkabátjába és a nadrágjába varratta bele. A sértett hangoztatta, hogy egy bundát semmiesetre sem adhatott át fizetés fejében egy 8 pengős parókáért.

Igen érdekes volt Rózsa Miklós deaktívsoportvezető vallomása, aki an-

nakidején a nyomozást vezette. Rózsa detektív részletesen ismertette a nyomozás egyes fázisait s rámutatott arra, hogy amikor a detektívek Bagdi borkabátja után nyomoztak, a kabátot elrejtette előlük, mikor másnap megtalálták, ki volt vágva a bélés. Ekkor a detektívek azonnal szakértőhöz fordultak, amikor is Adler szücsmester megállapította, hogy a kabát bélése frissen lett kivágva és csak a hátánál találtak sildarabot.

Körülbelül még 15 tanut hallgatott ki a bíróság, közülük a legtöbb Bagdi Antal jelenlegi alkalmazottja. Klein Lajosné vallomása szerint G. Antalné a zálogjegy átadásakor azt mondta, hogy majd érte fog jönni visszaváltani. Szüts Erzsébet a zálogházból kiváltott női bundán látta a sértett monogramját s tudomása szerint ezt a bundát vgdalták fel a kabátbélés céljára.

Gyökös Erzsé, Szabó Eszter, Sóvári Ilona, Nagy István, Hermann Irén stb. tanúk néhol ellentétes vallomást tettek és többször megváltoztatták vagy visszavonták azt. Azután Adler Jenő szücs mestert, mint szakértőt hallgatták ki. Előadta, hogy a sértett kérdéses silbundáját régebből ismeri. A bunda értéke 96 pengő lehetett. A borkabátban fekete tövű sil volt bevarrva, ugyanilyen anyag volt a nadrágban is. Lehetségesnek tartja, hogy mindkét anyag egy bundából való. A varrást annak idején frissen találta. Egyebekben mindenben úgy adta elő a szakértői véleményét, mint amikor januárban először vizsgálta meg a kabátot.

A vádlott által bejelentett ellenőrző szakértő, Végh Sámuel szücsmester a részletekben eltért ugyan az Adleréól, a lényegben azonban megegyezett. Az iratok ismertetése után dr. Bényey Zoltán kir. ügyész a vádat sikkasztás vétségére változtatta át, mivel a szakértő szerint a bunda értéke 100 pengőn alul van.

A vád- és védbeszéd után a törvényszék sikkasztás vétségében mondtotta ki bűnösnek Bagdi Antalt

**s ezért öt négyhónapi fogházra és háromévi hivatalvesztésre ítélte, míg Bagdi Antalné felmentette, mivel vele szemben nem látta igazoltnak a sikkasztás vádját.**

Bényey ügyész a törvényszék ítéletét tudomásul vette, míg a védő fellebbezést jelentett be a kir. táblához.

### EGY PESTI FÉNYKÉPÉSZ NYERTE A 300.000 PENGŐS FŐNYEREMÉNYT

Budapestről jelentik: Az osztályosorszátek legutóbbi húzásánál az 54.334. sorsjegyre 301.000 pengő nyeremény jutott. Mint most kiderült, a főnyereményt Brunhuber Béla budapesti fényképész nyerte, aki amugy is elég vagyonos ember, mert háza és nyaralója van. Érdekes, hogy Brunhuber 30 évig játszott sorsjegyen. A szerencsés nyerő annak az árvaleánynak, aki kihuzta a nyerő számot, 200 pengőt adott, a sorsjegyelárusítóüzlet alkalmazottainak pedig egyhavi fizetésüknek megfelelő összeget ajándékozott.

## Nagy érdeklődés a Nagyváradra és Kolozsvárra induló cserevonat iránt

Szeptember 27-ig kell jelentkezni.

Az október 3-án Nagyváradra és Kolozsvárra induló cserevonattal való utazás iránt rendkívül élénk érdeklődés nyilvánul meg. A jelentkezések nagyban folynak és egyre fokozódnak azóta, hogy nyilvánosságra került, hogy az utasok túlnyomó többsége 2 pengős utlevéllel mehet át az egyetlen alkalommal Erdélybe.

Bár a jelentkezési határidő az utazásra szeptember 27-én déli 12 órakor jár le, mégis nyomatékosan kérjük azokat, akik utazni szándékoznak, különösen, akik szegénységi bizonyítvánnyal óhajtnak kiváltani a kétpengős utlevelet, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a kiadóhivatalban a szegénységi bizonyítvány iránti kérelem alá-

írása végett. Bár az elsőfokú hatóság a legnagyobb előzékenységgel és gyorsasággal kezeli a bizonyítványok kiadása ügyét, a mellőzhetetlen adminisztrációs munka 3—4 napig tart, tehát az utolsó órák vannak már itt a jelentkezésre. Akik arcképes igazolvánnyal vagy más módon igazolni tudják, hogy közlisztviselők, vagy pedig munkakönyvük van, azok minden további nélkül megkapják az utlevelet a rendőrségen. A meghosszabbítás is csak két pengőbe kerül, de akik régen az utlevélért 15 pengőt fizettek, most a meghosszabbításért is szegénységi bizonyítvány alapján csak két pengőt fizetnek.

## Bartha László esperes huszonöt éves lelkészi jubileuma

Tiszalök község képviselőtestülete áldásos tevékenységéért díszpolgárrá választotta. — A jubiléum esperes ünneplése.

Lélekelmelő ünnepségekben részesítette Tiszalök társadalma, elsősorban a református hívek serege Bartha László esperest, abból az alkalomból, hogy 25 évvel ezelőtt hívták meg a tiszalöki lelkészi állásra. Ezalatt a 25 év alatt Bartha László esperes kifogyhatatlan buzgalommal és agilitással végezte lelképásztori tisztét. Az iránta megnyilvánuló szeretet és tisztelet impozáns méreteket nyilvánult meg mostani jubileumán. Bár a nehéz gazdasági helyzetre való bivatkozással az esperes el akarta hártani magától az ünneplést, ennek ellenére a hívek szeretete lelkes ünneplésben nyilvánult meg.

Délelőtt a zsufolásig megtelt templomban istentisztelet volt, melyen Mikó Sándor polgári lelkész imája után Kovács Lajos tisztaeszlári lelkész hírdette az igét, majd Bartha László, a jubiléus lelkész mondott fenkölt szeltemű megható imát, melynek végeztével áldást mondott.

Az istentisztelet után a presbitérium diszgyűlést tartott, melyen báró Vay Miklós képviselő, egyházi főgondnok mondott lelkes ünneplő beszédet és ányújtotta emlékül az összes presbiterek által aláírt diszkötéses bibliát. Szonjas Gusztáv egyházmegyei gondnok köszöntötte aztán a jubiléust, mint

az egyházmegye hűségese esperesét és méltatta érdemeit. A templomból fehér ruhás leányok és tűzoltók sorfala között öt palástos lelkész élén érkezett a jubiléus esperes a paróchiára, mely előtt diadalkaput állítottak fel.

Tiszalök község képviselőtestülete szintén diszgyűlést tartott s ezen egyhangú lelkedéssel díszpolgárrá választották Bartha László esperest egyházi és társadalmi, főleg pedig a szegénygondozás terén kifejtett eredményes és áldásos tevékenysége jutalmul. Ezután a különböző küldöttségek és magánosok üdvözölték a jubiléus lelkészt. Jellemző arra a szeretetre, amely Bartha Lászlót körülveszi, hogy még más városokból is seregestől jöttek az egykori tiszalöki hívei üdvözlésére. A tiszalöki születésű, de jelenleg miskolci lakos Szücs Gyula iparos értékes urasztali terítőt ajánlott az ünnepléses alkalom kapcsán a tiszalöki református egyháznak. Az ünneplés felemelő hatása alatt felajánlotta, hogy a templomi orgona rendbehozására szükséges összes hiányzó részét a magából fedezze. Szücs József tiszadadi lelkész a környékbeli papok nevében mondott megható ünnepi beszédet. Az üdvözlésekre a jubiléus külön-külön válaszolt könynyekig megható spontán szavakkal.

## Szmrecsányi György meghalt

Budapest, szept. 22. Szmrecsányi György, a közelmúlt idők politikai életének jellegzetes alakja meghalt. Hetek óta feküdt súlyos beteg lakásán Szmrecsányi György volt országgyűlési képviselő. Tegnap délután állapotá válságosra fordult; beszállították a Szent István kórházba, ahol Winternitz professzor még az este megoperálta. A műtét azonban már nem segített, — Szmrecsányi éjszaka haldokolni kezdett s tegnap délelőtt fél tíz órakor meghalt. Súlyos trombózis volt már, amikor a kórházba vitték a embólia

végzett vele. Szmrecsányi György 56 évet élt. — Édesapja, id. Szmrecsányi György, Arvamegye főispánja volt. Iskolai elvégzése után fogalmazó lett a kereskedelmi minisztériumban. 1905-ben az alsókubinyi kerületben néppárti programmal képviselővé választották. A parlamentben mindig a harcias irányhoz tartozott. Az összeomlás idején pozsonyi kormánybiztossá nevezték ki. A proletárdiktatura idején pedig Bécsben szervezte az ellenforradalmi mozgalmat. Ekkor támadt ismeretes afféja a bankgassei milliók felhasználása körül, de szerepe teljesen tisztázódott. — Az utóbbi években betegeskedett s teljesen visszavonult a politikától.

TIZ PERC ALATT KÉT KILO SZALONNÁT EVETT MEG.

Nyiregyházi jelentik: Makula Károly nyiregyházi cigányfiú a piacról két kilo szalonnát lopott. Tetét észrevették, a fiút elfogták, amint azonban bevallotta, a két kilo szalonnát a közben élt tiz perc alatt megezte.

**ÖZZADÁS** és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti szeptember 22-én:

A sarki eredetű hideg légtömegek tegnap este megindult áramlása ma este véget ért. A felhőzet a kora reggeli órákban eloszlott és így a tegnap esti záporon kívül több esőt nem kaptunk. A nap folyamán a hőmérséklet állandóan erős északi légáramlás mellett csak mérsékelten emelkedett, a legmagasabb értéke 17.8 C fok volt. Estére elállt a szél és igen erős hűsülődés indult meg.

A légnyomás erősen emelkedett, a tengerszintre redukált értéke reggel 763.2, este 765.3 mm volt. Esti hőmérséklet 10.2 C fok volt.

**Prognózis: Csendesebb, száraz és erősen felmelegedő idő várható. Péntek reggel a fagypont közeléig süllyedő a hőmérséklet, de fagy nem lesz.**

**Változás a debreceni rendőrkapitányság tisztikarában.** Az államrendőrség vidéki főkapitánya Matzitz Gyula rendőrkapitányt a nyirábrányi kirendeltségtől a debreceni kapitánysághoz helyezte át. Matzitz Gyula rendőrkapitány az idegeneket ellenőrző ügyosztályban nyer beosztást, míg dr. Szabó Zsigmond rendőrfogalmazót az idegeneket ellenőrző ügyosztálytól a bűnügyi osztályhoz osztották be.

**Máscai Emlékünnepély.** Ma este pontosan 8 órakor tartja a Máscai Dalkör emlékünnepélyét a Colleg. II. em. énektermében a már ismertetett műsorral. Belépődíj nincs.

**Bridge-verseny.** A Szent Erzsébet Egyesület, mint már jeleztük, október hó 17. 18. és 19-én a Bika szálloda kistermében (félemelet) bridge-versenyt rendez. A versenyekre a nevezési zárlat október 10-én lesz. A versenyek mindenkor este 6 órakor kezdődnek, 8 órakor megszakítják, mikor is 1 órai szünet lesz, mely idő alatt vacsora a Bika éttermében. A részletes propagációkat legközelebb fogjuk ismertetni.

**A Hármaskerti Kispolgárok Olvasó Körének táncedvelő ifjúsága** a vizsgái bizottsággal karöltve szept. 24-én, szombaton este 7 órai kezdettel a kör helyiségében (Tégláskert, Létai u. 26.) szőlőlopással és amerikai árveréssel egybekötött családi jellegű szüretmulatságot rendez. Ez alkalomra a kör tagjait és barátait ez uton hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs.

**Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban.** Nicovini Vájélehetében: Pénteken estefelé szombatköszöntő ima öt óra negyven perckor. Szombaton reggel hét órakor, délelőtt fél tízenegy, délután öt és este szombat kimenetele fél hét órakor. — A Kápolnái uccai templomban szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Szelichajsz vasárnap hajnali négy órakor. A többi napokon reggel fél hat órakor. Pénteken Z'chajr-berisz reggel fél öt órakor. Hétköznapokon este hat órakor. Vallási ügyosztály.

**Istentisztelet ideje az orth. izz. templomban.** Péntek délután 5.27, szombat reggel 7.30, délután 5 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 5.17, szombat kimenetele szombat este 6.25 órakor.

**Felhívás!** Szíves tudomására hozzuk a t. vevőimnek, hogy tudomásunkra jutott, hogy nevünkkel visszaélnék és ismeretlen egyének köszörszónivalókat gyűjtenek nevünk alatt. Mi senkinek ilyen megbízást nem adtunk és kérjük t. vevőinket, ha bárhol részünkre gyűjtenének, adják át az illetőt a legközelebbi rendőrnek. T. vevőink pártfogását kérve, tisztelettel Frick műköszörs, Piac u. 1. szám.

## Agyba-főbe verték a leány ablaka alatt

Érdekes bűnügy a debreceni ítélőtábla előtt.

A debreceni tábla most tárgyalta Berecz Öreg Gábor 21 éves és Berecz Öreg Albert 24 éves belápatfalvai napszámok bűnügyét, akiket az ügyészség súlyos testi sértés vétségével vádolt. Az ügyészség vádrata szerint 1932 március 13-án este a Berecz testvérek együtt mulattak B. Madarász Istvánnal és még néhány legénygel az egyik belápatfalvai kocsmában, majd éjjel után eltávoztak s Külső István gazdálkodó háza felé tartottak. Berecz Gábor ugyanis meg akarta lenni, hogy B. Madarász Lajos nem megy-e Külső István leányának ablaka alá, akinek ő udvarolt. A két testvér karókkal felfegyverkezve elbújt az ajtó mellett. Nem sokáig kellett várni, mert csakhamar

megjelent Madarász Lajos Bóczy Antal nevű barátjával. A fiatal emberek benyitottak az ajtón, de ekkor előugrottak Bereczék és a náluk levő karókkal agyba-főbe verték Madarász Lajost, aki súlyos érületeket szenvedett. Bóczy Antal csak kissé sérült meg.

Első fokon a miskolci törvényszék tárgyalta a Berecz testvérek ügyét. A bíróság Berecz Öreg Gábor súlyos testi sértésért háromhónapi fogházra, míg Berecz Öreg Albertet bűnrészesség miatt egyhónapi és 14 napi fogházra ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy a debreceni ítélőtábla elé, amely az első bíróság ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. A tábla ítélete jogerős.

**Olesóbbak a papírszalvéták** a mosásnál 109 drb hófehér szalvétá csak 24 fillér. Springer papír, fotószaküzletében.

**Debreceniek a Manrézában.** Megemlékeztünk már arról az egyre szélesebb érdeklődést kiváltó, nagyszerű megmozdulásról, hogy Debrecen kath. társadalmának elit férfitáborának 59 tagja október közepén háromnapos lelkigyakorlatra bevonul a Jézus társasági atvák zugligeti, a főváros legszebb helyén fekvő, pazar kényelemmel berendezett lelkigyakorlatsházába. A mozgalom teljes sikere az első percekben nyilvánvaló volt: Debrecen katolikusága mindig fejelemzettségéről és intenzív lelkiéletéről volt ismert, — nem volt tehát kétség aziránt, hogy lelkipászoraik szavára most is hallgatnak a katolikus hívek. A sikert még teljesebbé teszi az a körülmény, hogy a lelkigyakorlat október közepén lesz, 16-ától 20-án reggelig, ami azért igen alkalmas időpont, mert egybeesik a katolikus nagygyűléssel, így félóra vasuti jegykedvezményt nyerhet mindenki. Ehhez a kedvezményhez még más is járul: az nevezetesen, hogy a nehéz gazdasági viszonyokra tekintettel a Manréza igazgatója készséggel megadja azt a kedvezményt, hogy a háromnapos teljes ellátás díját, — 22 P-t — havi ötpengős részletekben is lehet fizetni, ugy, hogy az első részlet a lelkigyakorlat befejezése után válik esedékessé, a további részletek pedig a következő hónapok első napjaiban. Ez a kedvezmény tagadhatatlanul nagyjelentőségű s egycsapásra megoldja a dolog legnehezebb oldalát. Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője kedden a fővárosba utazott s a Manréza igazgatója, P. Révay Tibor, volt kalocsai preláthuskanonok előtt beszámolt a debreceniek mozgalmáról, a mely minden jel szerint a legpompásabbban sikerül. Meg is egyeztek abban, hogy a debreceniek lelkigyakorlatára más városból senki nem fogadnak el, egész Manrézát rezerválják a debreceniek számára. Eddig 43-an jelentkeztek, kivétel nélkül diplomás urak, akiknek nevét természetesen nem közlik a nyilvánossággal, mert a lelkigyakorlat tartás kinek-kinek a maga legérvényibb ügye. A jelentkezési határidő október 6-ika, addigra bizonyára meglesz az ötvenes létszám.

**Működnek a kerékpártolvajok.** Tegnap ismét szorgalmasan dolgoztak a kerékpártolvajok, mert három lopás miatt is tettek feljelentést a rendőrségen. Boldog Gábor raktárnoknak a Vízkezdő Mihály u. 4. sz. alatti iskolából lopták el Astral gvártmányu kerékpárját. Szücs István hírlapeláruslónak a Simonffy uca bérház elől a Turul gvártmányu kerékpárját vitték el, míg Szabó Géza drognista Wittler gvártmányu kerékpárját a Kereskedelmi Iskola udvaráról vitték el. A lopások ügyében a nyomozás megindult.

**Stingl, Hamburger** új zongoráimat beszerzési áron alul eladom. Szendrő, Bathányi 22.

**Talált tárgyak.** A városi kerteszet, Bellegelő 520. sz. alatti falkola telepén Molnár István kocsis egy kerékpárt és egy hátizsákot talált, amelyet beszállított a rendőrségre. Ugyancsak beszállítottak a rendőrségre egy vadonutaj, felszerelt gázreszós is. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen Rózsa István detektivesoportjánál, II. emelet 85.

**Progress Nyelviskolában** (Piac 49.) német, francia, angol nyelvtanítás. Okleveles nyelvtanítók.

**Lopások.** Papp Zsigmond szobafestőségét, Egytelkert u. 20. sz. alatti lakos a Ghillánvi u. 6. sz. alatti dolgozott, ahonnan ellopták szerszámait. — Budai János kocsislót két gyermekkábitól és egy mellényt loptak el a zsihogóban. A rendőrség keresi a tolvajokat.

**Nusi fűzőszalon megnyílt** Roboz női kalapossal. Olesó árak. Miklós u. 2.

**Működnek a kerékpártolvajok.** Tegnap ismét szorgalmasan dolgoztak a kerékpártolvajok, mert három lopás miatt is tettek feljelentést a rendőrségen. Boldog Gábor raktárnoknak a Vízkezdő Mihály u. 4. sz. alatti iskolából lopták el Astral gvártmányu kerékpárját. Szücs István hírlapeláruslónak a Simonffy uca bérház elől a Turul gvártmányu kerékpárját vitték el, míg Szabó Géza drognista Wittler gvártmányu kerékpárját a Kereskedelmi Iskola udvaráról vitték el. A lopások ügyében a nyomozás megindult.

**Őszi és téli divatlapok** megérkeztek, a nyári divatlapokat olesón kiárusítom. Divatlapkölésőnzés. Antalffy József könyvkereskedése.

**MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNTÁR DEBRECENI FIÓKJA DESZKA-ÉS ÉPÜLETFATELEPE:**  
**Hid-utca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi rt. telepén.)**  
**Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelene: Hid-utca 1. szám alatt.**  
**Telefon: 20-58. és 32-53.**

Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, eszerép, stb.) a legolesőbb napi áron; legjobb minőségű asztalosárut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

## Mozik műsora.

Ma pénteken, szeptember 23-án

**Vigszínház.**  
7 és 9 óra. **A garnizon réme.** Nöti Károly vígjátéka. Felx Bressart főszereplésével.

**Uránia.**  
6 és 9 óra. **Ófelsége a szerelem.** Nagy Kató, Szöke Szakáll. „Ex feleség” Norma Shearer és Conrad Nagel.



**Demeter Jánosné, Molnár Honka** életének 25. évében elhunyt. Temetését 23-án, 4 órakor Fehértői temetkezési vállalatja végzi.

**Sirkő.** sírbolt szakszerű átalakítását, köztmetelőbe való áthelyezését, valamint újak készítését jutányosan vállaljuk. Harkányi szobrász és kőfaragómester, Piac ucca 83. sz.

## ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Nagy Antal postaaltiszt, leány, Mária; Botos Géza cipészsegéd, fiú, Géza; Sipos János asztalosmester, leány, Margit; Halász Ferenc máv. segédltiszt, leány, Mária; Kovács Péter napsz., leány, Gizella; Deák István áll. rendőr, fiú, Iván; dr. Molnár Gyula orvos, fiú, Gyula; Gál András napsz., fiú, Zoltán. — És öt törvénytelen újszülött és egy halvaszületés.

**Halálozások:** Oláh Géza, ref., 9 éves, Nagyhegyes 9. Blattner Márta, r. kath., 10 hónapos, Csapó u. 60. Kolber Ferenc r. kath., 77 éves, Kishegyési ut 40. Demeter Jánosné Molnár Honka, ref., 25 éves, Nyilastelep. Özv. Vay Györgyné Mihályházy Ludovika, r. kath., 81 éves, Bujdosó u. 26. László József, r. kath., 4 hónapos, Délior 23. Magyar Jánosné Rosenfeld Regina, izr., 39 éves, Szo tyori u. 46. Onádi Imre, ref., 29 éves, Hajduszoboszló. Juhos Ferencné Verő Mária, g. kath., 22 éves, Penészlek. — Gyarmati Lajosné Oláh Eszter, ref., 54 éves, Szerep. P. Nagy Eszter, ref., 20 éves, Kisújszállás.

**Eljegyzések:** Nagy János—Bartha Jolán; Nagy Ambrus—Jenei Irén; Ungvári József—Rapsócskó Julia; Sigér Imre—Szanyi Róza; Biró András—Pál Eszter; Katona Zoltán—Gindner Erzsébet.

## Ventillátort keres megvételre a kiadóhivatal

— **Szülődaralót** sürgősen keresek megvételre. Címem: Anny kalapzalón, Csapó u. 1.

— **Segítség!**... Egy nyomorgó asszony, özv. Fehér Gyuláné, aki öt gyermekével a Homok ucca 40. szám alatt a legnagyobb nélkülözések között él, azzal a kéréssel fordul a jószívű emberekhez, hogy segítsenek rajta és gyermekei. Akár pénzbeli, akár természetbeni segítyt köszönettel fogad. Az adományokat kérjük egyenesen a Homok ucca 40. szám alá küldeni.

— **Ha hosszú életű akar lenni, jó kedve van szükséges.** Ha jó kedvű akar lenni, olvassa a „Ludas Matyi” vicclapot.

— **Ma a következő gyógyszerlárok tartanak éjjeli szolgálatot:** Arany angol, Piac u. 18. — Nap, Piac u. 1. — H. Rákóczi, Széchenyi ucca végén. — Boeskey, Czegléd u. 22. — Tisza, Magoss György tér 9.

## Hétköznapi képek

### A hős

Igy mondja el élete nehéz történetét.  
— Ma tizennégy éves vagyok Két éve tifuszból halt meg az apám. Ugyanakkor én is beteg voltam. Fejtífusz, has-tífusz, később agyhártyagyulladás, majd tüdőcsueshurut!...

Nézem ezt a ványadt kis fiút. Teste fejletlen, jobb oldalán, a hátán pupos dudorodás. Csak a szeme olyan élénk, mosolygós és tüzzel telt, mint a gyík. Sokan ismerik a városban és aki ismeri, az mindjárt meg is kedveli ezt az értelmes, hős kisfiút. Nem koldul, nem kéreget, hanem árul. Rongyiból készült babát, figurás állatokat. Ő csinálja, meg az édesanyja, mert kenyeret kell keresni. Kenyeret hét száznak, mert az özvegy hat árúval maradt özvegyen és ma ez a tizennégy éves fiú a család-fenntartó.

— Hogy éltek ebben a rossz világban? — kérdezem.

— Nehezen, de azért csak megvagyunk!

— Mit esztek rendszeresen?

— Tetszik tudni, az úgy van, hogy reggel teát főz édesanyám! Tíz fillérért veszünk törmenték teát, egy dekát, az elég egy hétig! (Istenem, milyen tea lehet az!) Ezeréddel megédesítjük, ez a reggeli!...

Hat apró gyerek, aki még nem izlett cukrot. Sutyomban árul, csempész szaharin édesíti meg számukra a meleg vizet, mert a kartellek jóvoltából egy kiló cukor egy pengő negyven fillér! Míg husz fillérért husz darab „ezerédes” adnak, ami reggeli tea megédesítésre elég husz napig!... És ezek után hogy nőjön, hogy fejlődjön ezeknek a gyerekeknek a csontja, teste. De hadd beszéljen a gyerek.

— Délben levest főz édesanyám! Milyen levest. Abból aztán eszünk levest.

— Hány kiló kenyeret esztek meg egy nap?

— Ha van, akkor három! Ha nem telik csak kettőre, akkor kettőt eszünk, de ha nincs csak egy kiló akkor az is elég! A szegény ember be tudja osztani jól a keveset is!...

— Hust mikor esztek?

— Nagyon ritkán! Csak akkor, mikor a hatóság kimérésben van negyvenfilléres hus. Akkor veszünk mi is!

— Mennyi pénzből jöttök ki egy hónap alatt?

— Hatvan, hetven pengő a legtöbb! — És honnan szeritek meg ezt a pénzt?

— Segélyt kapunk három hónapra husz pengőt, mert sok a gyermek és kereső apánk nincs! Én megkeresek havonta ezzel a játékarúlással, meg azzal, hogy sokszor vásárlás nélkül is odnak néhány fillért, harminc-harmincöt pengőt. Édesanyám néha elmehet mosni, meg otthon is mos, azzal is keres huszonöt-harminc pengőt! Ez a kereset!

— És mit fizettek lakásért?

— Harminc pengőt három hónapra! Ami segélyt kapunk, ahhoz még kell tíz pengő, hogy kifizethessük a lakást!

— Ruhát honnan vesztek?

— A testvéreim iskolába járnak, ott kapnak néha ruhát is. A kicsiknek pedig édesanyám szerez. Mos érte, vagy veszi. Most is tartunk hat kis szapos malacot, ha a jó Isten megtartja, akkor felneveljük őket, eladjuk és ruhát veszünk a pénzen!

Ugy beszél, mint egy nagy. Felnőtt, kész, egész ember! Az élet nevelte, ez a legkegyetlenebb, de legjobb iskola. Ismer mindenkit és hozzá tud szólni mindenhez. Bámulatos esze van és hihetetlen tájékozottsága. Feleletei annyira kész, öndíló véleményről tanuskodnak, hogy megdöbben az ember.

— Nem beteg valaki a családban?

— Nem hála Istennek! Ugye! Ügyünk mi

nagyon, mert a szegény embernek a legfőbb kincse az egészsége.

Nem tudákos, nem akarnokoskodó. Jól nevelt, kitűnően fegyelmezett.

— Mondd el, hogy mit dolgozol egy napon át! — szólított fel, mire gondolkodás nélkül felsorolja a napi tevékenységét:

— Reggel már fél négykor felkelek, mert megyek a vágóhidra, hogy vizet hordjak a henteseknek, hogy segítsék a perzselésnél. Azért, tetszik tudni, mert ezért a munkáimért kapok egy-egy kis hájat, szalonát, ez aztán mindennap elég zsirnak a főzéshez édesanyámnak. Hét órákor már otthon is

vagyok, akkor megiszom a teát, fogom a kosarat és bejövök a városba árulni. Délben aztán hol itt, hol ott adnak valamit enni. Sok helyen ebédet is kapok, úgy, hogy este kilenc-tíz órákor megyek csak haza. Otthon aztán segítetek anyámnak még ezeket a bábokat, játékokat csinálni, csak azután fekszem le.

Tizennégy éves. A ma gyermeke. Életrevaló, ügyes és hős. Hetedmagát, hat kicsi testvérét és az édesanyját tartja el. Hős és bölcs. Áldja meg az Isten, hogy ványadt, sovány testcskéjével kenyeret kereshessen hetedmagának. Az ilyen hősokeket az Isten is nagyobb szeretettel nézi.

## Betegsége miatt a nyitott kutba ugrott egy öregasszony

A hajduböszörményi rendőrség csütörtökön délelőtt telefonon jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, hogy özv. Zelei Imréné szül. Lévai Zsuzsánna szerdán a nyitott kutba ugrott és meghalt.

A bevezetett nyomozás szerint özv. Zelei Imréné az utóbbi időben sokat betegesedett s emiatt nagyon elkésredett. Már 84 éves volt s gyakran mondta, hogy élete utolsó napjait is

megkeseríti a betegség. Szeptember 21-én azután kíváncsorgott az udvarra és belevetette magát a nyitott kutba. A szomszédok csak később vették észre a szerencsétlenséget s az életunt asszonyt már csak holtan húzhatták ki a kutból.

Miután bűncselekmény nem forog fenn, a debreceni kir. ügyészség özv. Zelei Imréné eltemetésére megadta az engedélyt.



## Debreceni futballisták Zágrábban

Szerda este Zágrábban villanyfény mellett lejátszott esti mérkőzésről a késő éjszakai órákban érkezett telefon-tudósításunkból kimaradt Telesi Pál neve, aki pedig centert játszott a magyar csapatban, sőt az I. féldőben gólt is rugott. A fővárosi sportsajtó a legnagyobb magasztalás hangján emlékezik meg a magyar csapat teljesítményéről, külön-külön megdicsérve minden egyes játékost, köztük természetesen a debrecenieket is. Telekiről azt írják, hogy mesteri dorgense volt a támadóornak, Markos szelvésgyörgys lefutásai állandóan veszélyt jelentettek és ő volt a legkeményebb dió a zágrábi védelem számára. Mór eleinte gyöngén kezdett, de később egész magas névóra lendült fel. Dr. Fodor, a PLASZ. főtitkára nyilatkozatában azt mondja, hogy a régi nagy MTK játéka látni meglevenedni a pályán és a csapat, mint egy jól megolajozott gépezet. — minden részében kifogástalanul működött.

A szép és értékes nemzetközi győzelem érhető örömmel tölt el minden debreceni sportembert is, valamint jól esik a debreceni futballisták kifogástalan játékaról szóló dicséret is. Ez a kritika azonban mégis fájó. Fáj, mert azt látjuk belőle, — amit egyébként régen tudtunk, — hogy a Bocskai játékosai kiváló képességű futballisták, a kik csak éppen a Bocskai színeiben nem mutatják meg igazi tudásukat. — Nemzetközi mérkőzésen szívet-léleket, kifinomult tudásuk minden fegyverével küzdenek, nagyon helyesen, de azért nem megy ez így a Bocskai színeiben is. Miért kell, hogy kicsinyes egyéni intrikák, apró hiszagi kérdések, vagy a pályán kívül is elintézhető anyagi differenciák miatt ne vigyék teljes tudásukat a játékba, hanem a maguk értékét is lefokozva, kihívják maguk ellen a közönség ellenszenvét, gunyját, amellel kedvét, ambícióját vesztli a vezetőség, amely pedig mindig áldozatkész és megértő barátja volt a játékosgárdának.

Az a „játék”, amelyet egyesek a közhelyen a Bocskai színeiben „jiz-

tek”, nem méltó sem a Bocskaihoz, sem pedig a játékosokhoz. Ki vel, mondja meg nyíltan, ha valakinek baja van, de senki se merje venni magának azt a bátorságot, hogy a pályán a futballabdán bosszulja meg magát és ne szolgálja hűségesen azokat a színeket, amelynek szolgálatában évek óta csak előnyöket élvezett.

Mi örülünk annak a jó kritikának, a melyet futballistáink igazi értéküknek és tudásuknak megfelelően kaptak, de azt szeretnők, ha a Bocskai mérkőzésről írott tudósításunkban is ilyen kritikával illethetők kedvenc játékosainkat.

## A Keletmagyarországi Labdarúgó Szövetség

tegnap este ülést tartott, amelyen Kohlmann Ferenc ügyvezető társelnök lemondott. Az agilis elnök visszalépésének oka az ismeretes Nick János-féle ügy.

A tegnapi ülésnek van még egy igen érdekes eseménye, még pedig az, hogy a tanács elhatározta, hogy az I. osztály létszámát tizenkettőtől tizenháromra emeli fel. Mint tudvaló, eredetileg tizenkettővel indult az első osztály. Később indítványozták, hogy vegyenek fel még két egyesületet. Utóbb a rendkívüli közgyűlés 12-re szállította le a létszámot, míg a tegnapi eszi tanácsülésen ismét 13-ra emelték fel azt.

## DKASE—DMTE

Az amatőrbajnokság vasárnapi fordulója során érdekes programot bonyolítanak le Debrecenben. A Diószegi uti pályán a DKASE—DMTE játsszák az esedékes bajnoki mérkőzésüket. A DKASE Magyarral megerősített csapat-

## Ugrálni fog örömeiben

ha meglátja, milyen helyes képet csinálunk Önnek is

## 1 pengőért

az „UNIO” műteremben, Svelita-palota, Piac-utca 43. szám.

Mielőtt építkezési vagy ingatlankezelési ügyben bárkivel is tárgyalna, saját érdekében kérjen ajánlatot helybeli vezérképviselőnkől:

Lukács Vilmos és Testvére  
vezérképviselő

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 3-b. István-malom mellett, vagy központunktól:

Budapesti Ingatlanbank r. t.  
Budapest, VII., Rákóczi-ut 10.

sora ismét jogos aspiránsa a bajnokságnak, a Munkások folyton javuló csapata nagy küzdelemre fogja kényszeríteni a kereskedőket, akiknek legjobb formájukat kell kijátszani, ha győzni akarnak.

Előzőleg 2 órai kezdettel a debreceni Postások fejlődő csapata fog mérkőzni a Nyiregyházi Vasutas csapatával a II. osztály bajnokságáért.

## Felhívások

Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy ma este 8 órára a Bika sörcsarnokban pontosan jelenjenek meg. — Tárgy: Vasárnap Hajdusoboszlóra menő csapatösszeállítás. Intéző.

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy ma, pénteken este legkésőbb 8 órára a Bika pince sörcsarnokában szakosztályi ülésre kivétel nélkül jelenjenek meg. Intéző.

## A DKASE

ma tartja a folyó hó 18-án határozat-kép telenség folytán elmaradt évi rendes közgyűlést a már ismertetett tárgysorozattal. Felkéri a vezetőség a DKASE tagjait a feltétlen megjelenésre azzal, hogy ez alkalommal a megjelenetek számára való tekintet nélkül, a közgyűlés meg lesz tartva. A közgyűlés a Kereskedők és Utazók clubhelyiségében (Bika-szálló) esete pontosan 8 órakor veszi kezdetét. A DKASE rendes szakosztályi ülését ma este fél 9 órai kezdettel tartja a Kereskedők és Utazók clubhelyiségében. Tekintettel arra, hogy vasárnap mindkét csapat játszik, az összes igazolt játékosok megjelenése kötelező. A mérkőzésre szóló szabadjegyek ez alkalommal lesznek kiosztva, másol nem vehetők át. Az igazolatlanul távolmaradó játékosok fegyelmi bizottság elé kerülnek. Vezetőség.



## Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 12.74—12.75, márciusra 14.11—14.12. Rozs októberre 8.03—8.04, márciusra 9.30—9.32. Tengeri szeptemberre 12.00, májusra 9.05—9.06.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.75—14.00, 78 kg-os 13.90—14.15, 79 kg-os 14.10—14.30, 80 kg-os 14.15—14.45. felsőtiszai 77 kg-os 13.35—13.55, 78 kg-os 13.50—13.70, 79 kg-os 13.65—13.85, 80 kg-os 13.75—13.95. Rozs 7.60—7.75, tak. árpa I. 9.40—9.50, tak. árpa II. 9.10—9.30, felvidéki sórárpa 12.00—13.00, egyéb sórárpa 10.75—11.75, zab I. 10.10—10.40, zab II. 9.90—10.20, korpá 7.30—7.50.

## Csikágói zárlat.

Buza szeptemberre 51 és háromnyolcad (52 és ötnyolcad), decemberre 54 (55 és egynegyed), májusra 59 és egykettő (60 és ötnyolcad).

Tengeri szept. 28 és egynyolcad (28 és egykettő), dec. 29 és egynegyed (29 és egykettő), máj. 34 és egykettő (30 és ötnyolcad).

Zab szept. 16 (16 és egynegyed), dec. 18 és egynyolcad (18 és háromnyolcad), máj. 20 és hétnyolcad (21 és egynyolcad).

Rozs szept. —, dec. 34 és háromnyolcad (33 és egynyolcad), máj. 38 és egynegyed (39 és egynegyed).

Az irányzat lanyha.

## Debreceni piaci árak

**Előbaromfi árak:** Pulyka, sovány drb. 250—300, liba, sovány drb. 300—400, liba, kövér kg. 100—120, kacsa, sovány drb. 150—200, kacsa, kövér kg. 100—110, kappan 150—200, kakas 120—200, tyúk 150—250, jérce 120—150, csirke, sütnivaló 120—150, csirke, rántanivaló 60—100, tojás drb. 6—7.  
**Tejtermékek:** Teljes tej liter 12—16, előzött liter 8—10, tejföl liter 100—

140, vaj, csemege kg. 300, vaj, főző kg. 220—260, tehénturó kg. 40—50, juhturó kg. 120—160.

**Holpiac és kereskedelem:** Haresa kg. 200—350, ponty kg. 180—220, csuka 180—220, kárász kg. 60—120, márna kg. 160—200, süllőfogas kg. 280—300.

**Leölt baromfi:** Bőrös liba kg. 180, libahus 120, libaszir kg. 320, libamáj kg. 300—600, libatepertő kg. 400, bőrös kacsa kg. 180, kacsa kg. 120 f.

**Hentesáru:** Sertézsír kg. 220, őszalonna kg. 200, sós szalonna kg. 200, zsirnakvaló szalonna kg. 190, szalonna, füstölt kg. 220, szalonna, paprikás kg. 220, kolbász, füstölt kg. 240, kolbász friss kg. 220, sertéshus kg. 120, karaj kg. 200, nyers sonka kg. 200, főtt sonka kg. 500, hurka kg. 100, tepertő kg. 200, oldal kg. 140 f.

**Mészárszéki árak:** Marhahus hátulja kg. 180, marhahus eleje kg. 100, borjúhús eleje kg. 100, borjúhús hátulja

kg. 180, juhhus kg. 120, máj kg. 180, faggyu 60—80.

**Fa- és szénárak:** I. gázkocsz mm. —, II. gázkocsz mm. 720, kőszér salgótarjáni mm. 480, kőszér, mátravidéki mm. 400, kőszér, berentei mm. 380, kőszér, pécsi tojás mm. 650, faszén, retortai mm. 20 P, faszén, román mm. 12 P, fuvarozás kg. 20, fafelvágás kg. 40, cserfa, hasáb mm. 360, bükkfa, hasáb mm. 360, dorong mm. 330, vágott fa 10 kg-ként 40 f.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

### Levelezés

„Jó pajtlás”-nak levél ment szerdán kívánt helyre. 156

### Alkalmazást nyer férfi

Gyorsírási, gépirás tanfolyamok kezdődnek — Naményi gyorsíróiskolában. Piac 26b. Passage. 1478 — IX. 22.

### Kifutófiu

felvétetik. Hadházi utca 14. 134

### Fogtechnikus

tanuló fiu négy középiskolával felvétetik. — Csapó 24. Fülöp. 142

### Cipőkereskedőség

vagy elarusítónót kizárólag szakmabelit felvesz Del-Ka. 150

### Alkalmazást keres

6-11

### Gazdatiszti

állást keresek. Cím: kiadóban. 140

### Volt

gazdasági intéző Fármylen állást vállal. — Zagva Lajos, Nagyrábé. 139

### Alkalmazást keres nő

Uri leány

németül tudó elmenne 1—2 gyermek mellé helybe vagy vidékre. „Árva” jellegére. 138

### Alkalmazást nyer nő

Fiókiizlet

vezetésére, 300 pengő övadékkal, ügyes nő felvétetik. Cím a kiadóban. 53

Deutsches Fraulein sucht Formittagsstelle. Adresse bitte bei dr. Mezö. Törvényszék árgeben. 114

### Munkanévelők.

esetleg kifizetésű hölgyek és urak könnyű és állandó munkát nyerhetnek. Cím: továbbít Ferenc József ut 38. — Házfelügyelő. 155

### Bejárónői

délelőtre azonnal felvesszék. Rothermere uca 29. Uccai lakás, jobbra. 152

### Mindeneslányt.

gyermekszereket felvesszék Széchenyi ut 25-b. 157

### Állást

kap 150 pengőért havi fizetéssel pénztárba intelligens urhölgy, aki cégemnek 3000 pengő kölcsönt nyújt biztos fedezetre. — Leveleket „Szorgalom” jellegére a kiadóba kérek. 129

### Ajánlat

Művészi perzsa szőnyegjavítást, mosást garancia mellett olcsón elvállal Tütünd-ján Pál, Szent Anna u. 23. sz. 1454-X-2.

### Intézei

fehérneműt, egyenbluzt, iskolakötényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérneműt, ágyneműt, monogramozást, himzést és endlizést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné. Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig

### „Ica”

kalapszalon megnyílt Piac uca 79. alatt. — Szenzációs olcsó árak, állandó ujdok. 1005-X-1-ig.

### Szülők

figyelmébe! Iskolai kézi munkák legolcsóbban szerezhetők be. Előrajzolat legújabb mintáimból jutányosan készítik Fazekas, Szent Anna 6. 1629 — IX. 30.

### Téli

fa- és szén szükségletét mielőtt másutt szereznék be, kérjen saját érdekében előbb ajánlatot Prohászka és Társától. Bethlen 44. Telefon 11—61. sz. 27 X. 20-ig.

### Hölgyeim!

Ruhájkukat a legújabb divat szerint a legolcsóbban Péterfia u. 18. sz. alatti divatteremben készíthetik. 639-IX-25

### Óriásszemü

földieper palánta bár milyen mennyiségben eladó. Simonvi ut 13. 158

### Teljes ellátás

Penzió a Simonvi uton elsőrendű ellátással szobákat ad. — Érdeklődni: Miklós u. 4. 76

### Kereslet

Aktatáskát keresek megvételre. — Ajánlatokat: „Aktatáska” jellegére a kiadóba kérek. 99

Egy lovas futó kocsit keresek megvételre. Ajánlatokat: „Könnyű homoki kocsit” jellegére, ár és cím megjelöléssel a kiadóba kérek. 104

Családi házat, kisebbszereit, 1000 pengő előleggel, 50 pengős havi részletre keresek a belváros szélén. — Ajánlatokat: „Családi ház” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 106

### Oktatás

### Német

csoporthárkat vállal — személyenként havi négy pengőért szakképzett német tanárnő. — Csonka u. 6. szám. 1508 — IX. 27.

### Jogászok,

szigorlóok, bármely egyetemi vizsgájukra sikeresen előkészülhetnek, régebben írógépeltés tanuló kezdőtanítványaim újólag jelentkezhetnek. Rákóczi 19. Fiókszerkesztőség. 151

### Élelmiszer, ital

### Friss

tej állandó szállításra saját gazdaságomból — megrendelhető. Bethlen 44. Telefon 11—61. 28

### Teavaj

1/2 kg-os csomagolásban mindig friss és igen jó ízű, édes írből készített körözöttnek igen alkalmas író-turó 1/2 kilogrammos csomagolásban kapható. Cím a kiadóban. 103-iv

### Bútorozott szoba

Kétágyas csendes tiszta uccai szoba péterfia villamos megállótól és Magoss György tértől egy percre kiadó. Eötvös kilenc. 76

### Garantált

tiszta különbejárattal, emeleti kisebb bútorozott szoba (parkettes, cserépkályhás) hérbé- adó, Blaháné 14. (Rendőrpalota mellett.) 101

### Egy

kis szoba latorral vagy anélkül villanyvilágítással azonnal kiadó. Domokos Lajos uca 6. 120

### 2—3 szoba

villában bútorral vagy anélkül központi fűtéssel kiadó. Cím a kiadóban. 135

### Kapualatti

bejárattal tiszta bútorozatlan vagy bútorozott szobát keresek. Ajánlatok „Diszkrét” jellegére. 145

### Kiadó lakás egy szobás

Szoba, konyha, spájz és udvarnyíló szoba elsőjére kiadó. Dobozi kilenc. 149

### Egy szoba,

alkovos uri lakás összes mellékkeliségekkel különálló épületben azonnal kiadó. Vénkert Domokos Lajos uca 6. 139

### Egy szoba,

konyha, spájz, fűkanyara azonnalra kiadó. Szepességi uca 13. 154

### Gazdálkodónak

alkalmas 1 szoba, két konyha, istálló, kocsiszin, kisebb szőlőföldtel Bőszörményi ut 43. sz., azonnal kiadó. Ért.: József kir. herceg u. 21. Fűszerüzlet. 159

### Kiadó lakás két szobás

Csapóúton Kisposta mellett modern 2 szobás utcai lakás november elsőjére kiadó. Berek uca 8. 133

### Kiadó

2 szoba, előszoba, konyha, spájz november elsőjére Teleki u. 79. 131

### Kétszobás,

udvari lakás novemberre kiadó. Szőlőprés, taposókád eladó. Rákóczi u 36. 153

### Kiadó lakás nagyobb

Kiadó november 1-től Csapó uca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékkeliségekkel. — Értekezni ugyanott a házmesternél. 989 VV

### Kiadó

Andrássy ut 101. számú szőlő gyümölcsös — családi villa, Gazdálkodásra alkalmas, istálló, kocsiszin, göré, baromfiól is van. Megtekinthető egész nap. 89

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó üzlethelyiség raktárral, Hunyadi uca 11 alatt. 1487 — IX. 27

### Tengeri göré,

250 q-ra kiadó. Megtekinthető: Wesselényi uca 125. 47

### Kiadó

nagy üzlethelyiség raktárnak, műhelynek v. nyomdának. Arany János 10. 124

### Atadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet áruval vagy anélkül kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 112

### Társ

Pékség-fűszerüzlethez társal keresek, esetleg kiadó, egyenként berendezéssel Bőszörményi 91. sz. 147

### Bútor

Eladó alig használt tiszta hálóbútor, — ágyszondnyok, matracok, rádióasztal, paplanok péntek reggel 8—9-ig. Sallérom u. 5., emelet. 148

### Ingóság eladás

Eladó jutányosan 40 m hosszú és 7.5 m széles épület fedele, cseréppel együtt. Lorántffy 32. 143

### Gazdasági termények

Rozs eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689

### Gazdasági eszközök

Borosherdők, taposókádak, szőlőprés vasbő, szőlőkarók eladók. Kossuth uca 15. szám. 1487—IX. 27

### Eladó ház

Árpádtéri 28. számú ház eladó. — Értekezni ugyanott. 975-IX-22

### Eladó állatok

Fehér pávafarkú galambok eladók. Károly Ferenc József ut 13. 116

### Feladós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása



**Butorozott szobát keres**  
legbiztosabban talál a  
DEBRECZEN  
apróhirdetése útján.